
SESSÕES DO PLENÁRIO

71ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  08  de
setembro de 2014.

PRESIDENTA: DEPUTADA MARIA LUIZA LAUDANO AD HOC 

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
seguintes  senhores  Deputados:  Adolfo  Menezes,  Alan  Sanches,  Álvaro  Gomes,
Ângelo Coronel,  Cacá Leão,  Carlos Geilson,  Coronel  Gilberto Santana,  Delegado
Deraldo,  Gaban,  Graça  Pimenta,  Ivana  Bastos,  Joacy  Dourado,  Marcelino  Galo,
Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal,
Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Reinaldo Braga, Sandro Régis,
Sidelvan Nóbrega e Yulo Oiticica. (25)

A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Invocando a proteção de Deus,
declaro aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Leitura do expediente.
(A Srª Presidente procede à leitura do expediente.)

OFÍCIOS

Da Deputada Maria  del  Carmen,  comunicando que  esteve  ausente  nas
sessões dos dias 19 e 20/08/2014 devido a compromissos assumidos no exercício
do mandato parlamentar.

Do  Deputado  Delegado  Deraldo,  comunicando  que  esteve  ausente  na
sessão  do  dia  26/08/2014  devido  a  compromissos  assumidos  no  exercício  do
mandato parlamentar.
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A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Pequeno Expediente.
Com a palavra o deputado Álvaro Gomes, pelo tempo de 5 minutos.
O Sr.  ÁLVARO GOMES:-  Srª  Presidente,  demais  deputados,  estamos  em

plena campanha eleitoral, mas eu não poderia deixar de continuar firme aqui, para me
pronunciar e registrar o atual momento que estamos vivendo.

Quero deixar claro que a mídia golpista – a  revista  Veja,  a  Rede Globo de
televisão, e outros – tenta distorcer as informações e desmontar o governo Dilma,
como  também tentou  desmontar  o  governo  Lula,  e  busca  de  todas  as  formas  o
retrocesso para o nosso País. Mas aí não há muito novidade, porque a revista  Veja,
por exemplo, é financiada por setores racistas da África do Sul e também por setores
dos Estados Unidos. Então, não é nenhuma novidade quais os interesses que a revista
Veja e a Rede Globo defendem.

O  que  quero  registrar  aqui  é  que,  apesar  de  toda  essa  investida  da  mídia
golpista,  a  exemplo  do  que  tentou  fazer  com a  Copa:  a  revista  Veja publicou  a
manchete: “Vai ter Copa do Mundo... em 2038.” Segundo a revista Veja, os estádios
ficariam prontos em 2038 e, consequentemente, não haveria Copa. Aliás, isso até se
transformou  na  palavra  de  ordem  de  alguns  segmentos,  de  alguns  setores  da
sociedade, com aquela frase: “Não vai ter Copa”. Mas houve a Copa. A Copa foi um
espetáculo de organização, e foi considerada pelos jornalistas internacionais como a
melhor de todas as Copas.

Agora,  o Brasil  foi  um desastre  em campo,  e  eles  previam o inverso.  Eles
achavam que o Brasil brilharia em campo e seria um desastre fora. O Brasil brilhou
fora do campo e foi um desastre dentro do campo.

A revista  Veja e  a mídia golpista procuram todo o tempo o retrocesso e se
apegam à questão da Petrobras e da corrupção. Agora, eles não falam dos 10 maiores
escândalos de corrupção da história recente do nosso País. São todos do DEM e do
PSDB os 10 maiores escândalos! O mensalão também foi um escândalo, mas não está
entre os 10. Os 10 maiores escândalos de corrupção são do DEM e do PSDB. Os 10
maiores escândalos!

Eles tentam de todas as formas desmontar o governo, mas não há jeito: Dilma
será reeleita presidente do Brasil, e Rui Costa será eleito governador do nosso Estado.

Essa pesquisa que o Ibope faz é igual  àquela  que fez em São Paulo e deu
Haddad com 3%. Haddad não estava com 8%, estava com 3%, e se elegeu prefeito! E
eles botam Rui, aqui, com 8, 9%, agora já colocaram com 16%, e assim o IBOPE
tenta ludibriar, manipular as informações para tentar desmontar o nosso governo.

Posso afirmar com tranquilidade, - nobres deputados Sargento Isidório e Joacy
e presidente Maria Luiza Laudano - que essa pesquisa do IBOPE deve ter sido feita
nos comitês de Paulo Souto, porque os comícios falam outra coisa.

Eu participo – já concluindo, nobre presidente – de várias atividades, tenho
circulado diariamente e vejo os exemplos dos comícios de Periperi, um espetáculo; de
Feira,  um espetáculo;  de Irecê,  um espetáculo.  E dá aquele  clima de  que vamos
ganhar no primeiro turno.
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E o IBOPE está dizendo que estamos com 16%. Mas as nossas pesquisas, que
são as reais – nós também fazemos pesquisas –, apontam que Rui será o governador
deste Estado, para continuar o trabalho que o governador Wagner fez, para continuar
melhorando  a  vida  das  pessoas,  para  continuar  desenvolvendo  a  Bahia  e  para
continuar rumo à construção de uma sociedade com paz, justiça e inclusão social.

Enfim, não tenho dúvida de  que Dilma será a  presidenta e Rui Costa será o
governador deste Estado.

(Não foi revisto pelo orador.)

A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Com a palavra o nosso amigo
Pastor Sargento Isidório por 5 minutos.

O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:-  Srª  Presidente, Srs. Deputados,
senhores presentes, a Bíblia, no Salmo 41, diz que bem-aventurado é quem cuida dos
pobres, dos mais carentes e necessitados. A Bíblia diz que o Senhor os livrará do dia
do mal. Meus senhores e minhas senhoras, primeiro quero continuar louvando a Deus
pela vida do governador Jaques Wagner, por tudo que ele tem feito pelos dependentes
químicos no Estado da Bahia. Imaginem que hoje temos na Fundação Dr. Jesus, só lá
– tem mais 20 outras clínicas conveniadas pela Suprad, órgão criado com o nosso
pedido, nossa intervenção, pelo excelente governador Jaques Wagner –, 928 pessoas,
que vêm de todo o Estado da Bahia.

Diga-se  de  passagem,  só  nesses  2  meses  a  fundação  recebeu  a  visita  do
ministro da Saúde,  Dr.  Chioro,  de 670 assistentes  sociais  e  de  90 professores de
educação física.  O presidente  do Tribunal  de Justiça,  homem muito reto,  íntegro,
sério e honrado, também esteve lá acompanhado de desembargadores, juízes e mais
autoridades do Direito. Quase 26 autoridades do Judiciário visitaram a fundação.

Ali também estarão, já confirmados, 282 psicólogos do nosso Estado. E agora,
dia 13, estarão lá o governador do Estado, o comandante geral da PM, o secretário da
Segurança Pública, autoridades do Judiciário e do Legislativo, o senador Pinheiro, o
presidente da Convenção das Assembleias de Deus no Estado da Bahia, o corregedor
chefe da Polícia, juízes de Direito. Eles receberão o título de Amigos da Fundação Dr.
Jesus, porque ali já estiveram por mais de duas ou três vezes e têm serviços prestados
àquele entidade.

Mas, quero lamentar que desde que trocou o secretário de Justiça, não consigo
falar com a nova secretária. Não estou falando depois que tocou fogo no prédio, estou
falando antes.  Olha  que estou deputado! Fui eleito pelo povo e estou cuidando e
morando com usuários de drogas da Bahia inteira.

Não  consigo  dar  uma  palavra  com  a  secretária.  Ela  está  maior  do  que  o
governador do Estado. Não sei como um governador coloca alguém maior do que ele
numa posição tão importante, séria e que precisa de uma pessoa humilde. Primeiro,
que os nossos telefones são institucionais.  O secretário de Estado sabe quando o
telefonema é  de  um surfista  ou  quando é  de  um deputado ou de  uma deputada,
pessoas eleitas pelo povo para representá-lo.

Ela já tem problemas comigo desde o tempo em que estava na Secretaria de
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Desenvolvimento Social. Ela nos perseguia, criava problemas com a nossa Fundação.
Eu fiquei preocupado quando a colocaram lá, mas eu acredito no governador e nas
autoridades deste Estado.

O marido dela, o deputado Yulo Oiticica, parece que não gosta da Fundação,
porque o tempo todo, nesta Casa, fala dos direitos humanos, mas nunca visitou aquela
entidade. Ele viu as denúncias mentirosas, as calúnias que sofremos, mas nunca foi
àquela  entidade  para  ver  que  eu  e  a  minha  família  moramos  ali  dentro,  sendo
ameaçados de morte. Grupos dizem que é o PCC, que é o Comando Vermelho, mas
continuo lá dentro com Deus Pai, Deus Filho e o Espírito Santo.

Agora, não consigo falar. O convênio está encerrado. Estou com as psicólogas,
os assistentes sociais e os técnicos indo embora! Quem vai  ajudar a fazer  aquele
trabalho? Os funcionários de cozinha... Tudo isso está acontecendo, e eu não consigo
falar. O antigo secretário, o Reginaldo, estava nos atendendo e encaminhando tudo.

Não discuto questões partidárias. Acho que o governador é um homem grande,
aliás, tenho consciência, tenho convicção da grandeza do governador Jaques Wagner
e de outros secretários. Mas isso não tem justificativa.

Pelo que eu soube, graças a Deus, ninguém morreu no incêndio. Pelo que eu
soube, graças a Deus, a mão de Deus não permitiu a morte de ninguém. Então, onde
está a nova secretária da Justiça? Ela vai me discriminar, como tentou fazer o tempo
inteiro na Sedes? Pelo amor de Deus! A secretária, esposa do mui digno deputado
Yulo Oiticica, tem de entender que não estou querendo falar sobre mim, não. Estou
querendo falar sobre quase 1.000 pessoas que lá estão, sobre famílias do Estado que
estão nervosas com pessoas tomando Rivotril e Amplictil e sobre meninos de 12, 13
anos que estão chegando. Estou com duas meninas de 12 e 13 anos grávidas lá dentro
do sistema. Eu procuro a secretária para conversar e não consigo.

Então, pelo amor de Deus, espero que alguém na Bahia, do Legislativo, do
Executivo ou do Judiciário, ou algum mais humilde, civil, consiga, por favor, dizer à
secretária que preciso ser atendido. Repito, não quero tratar de assuntos meus, porque
eu tenho um Deus que vela por mim.

Espero que, pelo menos, ela visite a Fundação e não faça como tantos que a
criticam sem conhecer. A primeira coisa que uma autoridade tem de fazer é conhecer.
Sendo assim, que ela faça como o governador; que ela faça como o comandante geral
da PM, o maravilhoso coronel Castro; que ela faça como o mui digno secretário da
Segurança Pública, que esteve duas ou três vezes ali e tem nos ajudado; que ela faça
como outras autoridades, juízes e promotores que têm ido lá e visto o trabalho.

Espero que ela, agora, não faça retroagir um trabalho tão sério, sob pena de eu
ter de transferir a Fundação para a porta da Secretaria da Justiça. Ela não deve fazer
isso! Estão entendendo? O marido dela, o deputado Yulo Oiticica, apesar de não ter
ido lá, sabe do meu trabalho sério. Eu espero que, pelo amor de Deus, a Drª Ariselma
não escolha a Fundação Dr. Jesus para tocar o terror na Bahia. Ela deve saber que
aqueles jovens estão lá, independentemente de partido político.

Eu não estou num partido que compõe a base de apoio ao governador. Não
estou, mas não tenho culpa! É bom que ela saiba disso. O governador me conhece e
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sabe do respeito que tenho por ele, até porque acabaram de liberar – ainda com antigo
chefe da Casa Civil, o deputado Rui Costa – um hotel com 70 apartamentos, mui
digna deputada, e 16 casas, que estão sendo transferidos, para ampliar o trabalho de
tratamento de dependência química na Fundação Dr. Jesus.

Espero que ela não chegue para apagar com os pés o que o governador e o Dr.
Rui Costa fizeram para a Fundação. Hoje, somos o maior centro de recuperação do
País. Essas são palavras do ministro da Saúde e de outros secretários e inspetores
federais que têm ido lá. Que Deus abençoe, guarde a Bahia do mal e que não haja
espaço para discriminação.

Drª Ariselma, se souber do meu discurso, por favor, estou esperando V.Exª me
convidar para tratarmos de assuntos tão graves do nosso Estado. Por favor!

(Não foi revisto pelo orador.)

A Srª  PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):-  Com a palavra o digníssimo
deputado Joacy Dourado pelo tempo de 5 minutos.

O Sr. JOACY DOURADO:- Srª Presidente, Srs. Deputados, funcionários da
Casa, não é com muita alegria que subo hoje a esta tribuna, pois venho fazer coro a
uma  Moção  de  Pesar  que  fiz  nesta  Casa  no  dia  1º  de  setembro,  registrando  o
falecimento de um ilustre baiano, o professor e deputado Edivaldo Santos Lopes, que
foi parlamentar por três Legislaturas nesta Assembleia e chegou a vice-presidente da
Casa, além de ter sido  também três vezes prefeito de Irecê, três vezes vereador  e
conselheiro e presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia. Com mais de 90
anos, Deus fez por bem levá-lo neste início de mês.

Eu registrei nos Anais essa  Moção de  Pesar por esse ilustre baiano que tanto
dignificou a região de Irecê, este  Parlamento e a política  baiana. Edivaldo Santos
Lopes foi um homem ético que traçou e pautou a sua vida pela retidão de caráter e a
honestidade.  Foi  neste  Legislativo,  Srª Presidente,  que  apresentou  seus  projetos
propondo a criação de seis municípios na Bahia. Alguns na minha região, como os de
João Dourado, Lapão, São Gabriel, América Dourada, Quixabeira e mais um outro.
Eles são  da  sua  lavra  de  propostas de  emancipação.  Portanto,  ele  teve  uma vida
parlamentar muito profícua, uma vida política exemplar no seu desiderato em Irecê,
como um dos prefeitos mais operosos que já passou por lá.

Quero também fazer coro ao discurso do nosso deputado Álvaro Gomes, que
falou sobre a campanha eleitoral.  Registro que a chapa majoritária,  Srª Presidente,
Srs.  Deputados,  esteve em  nossa região na sexta-feira.  Fizemos uma carreata  em
Morro do Chapéu. Infelizmente não passamos em América  Dourada porque havia
falecido a mãe do vice-prefeito do município. Mas estivemos em João Dourado, São
Gabriel e terminamos com um gigantesco comício na cidade de Irecê.

Ali  estiveram  presentes  as  maiores  lideranças  do  nosso  Estado.  Além  dos
candidatos Rui  Costa, Otto Alencar e do  deputado João Leão, que concorre a vice-
governador, contamos com o nosso governador, o senador Walter Pinheiro e inúmeros
postulantes a deputado federal.
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Eu, que sou calejado de muitas eleições, vi naquela manifestação uma mudança
de trajetória que a partir daquele momento será a alavanca para a vitória do nosso
candidato Rui Costa. Senti na vibração das ruas, no olhar do povo e na manifestação
à noite,  na praça Teotônio Marques Dourado, em Irecê, que aquela animação é o
prenuncio de uma grande vitória. Chegou a hora da virada, no meu entendimento. A
animação  e  o  discurso  do  Sr.  Governador  e  de  todos  os  oradores  não  deixavam
dúvida, Srª Presidente, de que a vitória está ao alcance do jovem Rui Costa, que irá
governar e suceder ao nosso querido governador Jaques Wagner.

Um grande abraço a todos.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Joacy Dourado:-  Sr. Presidente, pediria a verificação de quórum para a
continuidade da sessão.

O Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Há o registro da presença de 25
Srs. Deputados, mas no momento devem estar nos seus gabinetes, em reuniões ou em
secretarias,  por  isso,  não existindo número legal  para a  continuidade  da  presente
sessão, declaro-a encerrada.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais 

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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